
  
 

Procès-verbal de la première réunion du  
Comité consultatif pour l’enfance en difficulté (CCED) 

le mardi 9 février à 16 h 30 
par l’entremise de Microsoft Teams 

Présences : 
 
André Crépeau Services canadiens de l’ouïe et président du Comité 
Josée Bisson Conseillère scolaire 
Sylvie Courchesne Société de l’aide à l’enfance 
Réjeanne Dénommé École des Affaires et coordonnatrice des programmes 

techniques d’éducation spécialisée, Collège Boréal 
Monia Hachez Réseau communautaire pour enfants 
Gaëtanne Robineau-Rank Association des enfants doués (ABC) 
Suzanne Salituri  Conseillère scolaire 
  
 
 
Absences motivées:  
 
Mark Fraser Boussole 
 
 
Membres du personnel : 
 
 
Tracy Rossini Directrice exécutive de l’apprentissage 
Chantal Lafleur Directrice du service de l’enfance en difficulté  
  
 
 
Membres de l’auditoire :  
 
Christine Goudreau Représentante FEÉSO 
Monique Dubreuil Directrice générale du CÉNO 
Cathy Modesto Surintendante des affaires et finances, CSC Nouvelon 
  



1. Prière et bienvenue 
 

M. André Crépeau souhaite la bienvenue à tous. Les membres récitent la 
prière.   

 
 
2. Adoption de l’ordre du jour  

 
Mme Lafleur demande d’ajouter le Plan annuel d’accessibilité 2019-2020 au 
point 5 et le Règlement de l’Ontario 463/97, et Politique GOU 12.0. 
 
Mme Réjeanne Dénommé propose, appuyée par Mme Monia Hachez, que 
l’ordre du jour de la première rencontre du 9 février 2021 soit adopté, tel que 
modifié. 
 Adoptée 

 
 
3. Adoption du procès-verbal de la première réunion du 1 décembre 2020 

 
Mme Réjeanne Dénommé propose, appuyée par Mme Monia Hachez, que le 
procès-verbal du 1 décembre 2020 soit adopté. 
 Adoptée 

  
  
4. Affaires découlant du procès-verbal 

 
sans objet 
 
 

5. Mise à jour du Conseil scolaire catholique Nouvelon : 
 

 Mise à jour Règlement de l’Ontario 463/97, et Politique GOU 12.0 
 
Mme Lafleur présente le Règlement de l’Ontario 463/97 : Réunions 
électroniques et présence aux réunions et la Politique du Conseil GOU 12.0. 
Elle indique qu’il y a eu une mise à jour le 1 février 2021 par le ministère de 
l’Éducation demandant que toutes réunions publiques des conseils scolaires 
soient accessibles de façon électronique. Le CSC Nouvelon a rédigé une 
politique pour assurer que les membres du public aient un lien électronique 
leur permettant d’assister aux rencontres de façon virtuelle. Mme Lafleur 
indique l’importance de se présenter en nommant les agences représentées 
lors des rencontres. 
 

 Rapport annuel 2019-2020 du CÉNO (Consortium pour les élèves du nord de 
l’Ontario), Monique Dubreuil, Directrice générale 



 
Mme Lafleur présente Mme Monique Dubreuil, Directrice générale du 
Consortium pour les élèves du nord de l’Ontario (CÉNO). 
 
Mme Dubreuil présente le rapport annuel 2019-2020 du CÉNO. Elle décrit le 
territoire desservi par le CÉNO, de Parry Sound jusqu’à Red Lake, et elle 
présente les membres du comité d’administration et les membres de l’équipe. 
 
Huit cent quatre élèves de quatre-vingt-onze écoles ont été desservies par le 
personnel du CÉNO et leurs partenaires : Clinique orthophonique de 
l’Université, Algoma Family Services, Thrive child development centre, 
psychologue Alex-Andrée  Madore, psychologue Dr. Christian Wyss, 
psychiatre Dre Carole Tessier, psychologue Normand Lauzon, et 
orthophoniste Michèle Minor-Corriveau. 
 
Les conseils scolaires membres du CÉNO ont reçu des services équitables. 
Pendant la pandémie les équipes en orthophonie, en santé mentale et en 
comportement ont offert des services adaptés aux élèves et aux écoles en 
virtuel. 
 
Mme Dubreuil démontre l’impact que fait le CÉNO.  Même si l’année 2021-
2022 est la cinquième année du mandat de cinq ans, un rapport est rédigé 
pour démontrer l’importance et la nécessité du CÉNO afin de mieux desservir 
les élèves, surtout ceux dans les régions rurales. 
 
Le CÉNO favorise la collaboration entre conseils et la communauté. Il offre 
des ateliers aux équipes EED des conseils. Les équipes du CÉNO s’intègrent 
facilement avec les équipes des conseils. Certains membres du personnel du 
CÉNO siègent sur des comités et groupes de travail dans la communauté. 
 
Mme Chantal Lafleur annonce que l’appui du CÉNO est indispensable à 
l’équipe du CSC Nouvelon. 
 
Mme Réjeanne Dénommé annonce qu’elle a visité le site web du CÉNO et 
elle félicite Mme Dubreuil pour tous les services et ressources disponibles 
pour appuyer nos élèves. Elle souligne l’importance d’offrir des services 
francophones dans nos régions. 
 
Mme Josée Bisson indique que la présence du CÉNO a réussi à diminuer les 
listes d’attente pour les services francophones dans notre région. Elle 
partage aussi que certains parents lui ont indiqué leur satisfaction avec le 
service en orthophonie. 
 
M. Crépeau remercie Mme Dubreuil pour sa présentation. 
 



 Plan annuel d’accessibilité 2019-2020 et plan pluriannuel (2020-2021 à 2024-
2025) 
 
M. Crépeau présente Mme Cathy Modesto, Surintendante des affaires et 
finances du CSC Nouvelon. 
 
Mme Modesto présente le plan annuel d’accessibilité pour l’année scolaire 
2019-2020. Elle présente le sommaire des aménagements déjà complétés 
dans les écoles lors de l’année 2019-2020. 
Mme Modesto indique que par l’année 2025 toutes nos écoles se 
conformeront aux normes d’accessibilité. 
Elle présente les initiatives ciblées pour 2020-2024. Cette année il y a eu un 
focus pour rendre notre site web accessible au public. Elle indique que cette 
initiative est très complexe et que la mise en œuvre prend beaucoup de 
temps. 
Mme Modesto indique que la mise en œuvre du plan de conformité 
d’accessibilité, la formation des employés en matière d’accessibilité, la mise 
en œuvre de projets variés reliés à l’étude d’accessibilité sont les initiatives 
ciblées pour 2021-2025. 
 
Mme Lafleur indique que le rapport annuel de l’enfance en difficulté est 
maintenant rendu accessible sur le site web. 
 
M. Crépeau remercie Mme Modesto de sa présentation. 

 
 

6. Mise à jour du Service de l’enfance en difficulté : 
 

 Calendrier de rencontres du CCED 2021-2022 
 
Mme Lafleur présente le calendrier de rencontres pour le CCED pour l’année 
2021-2022 : 12 octobre 2021, 30 novembre 2021, 8 février 2022, 12 avril 
2022 et 7 juin 2022. 
Elle demande si les membres sont d’accord avec les dates. Tous les 
membres sont d’accord avec les dates proposées. 
 

 Ressources créées par des orthophonistes du CSC Nouvelon (Stratégies 
générales pour favoriser la communication pendant les interactions en mode 
virtuel et avec le port du masque) 
 
Mme Lafleur présente les monopages créer par deux de nos orthophonistes, 
Julie Brunet et Anie Coutu, afin de mieux communiquer lorsqu’un masque est 
porté ainsi lorsque nous sommes branchés à une rencontre virtuelle.  
 
 



7.  Mise à jour du Consortium Centre Jules-Léger (CCJL) 
 

 Représentante des conseillers scolaires au Comité consultatif des parents et 
des programmes du CCJL, Mme Suzanne Salituri 
 
Mme Salituri annonce qu’elle a été choisie pour représenter les conseillers 
scolaires de la table politique du consortium au comité consultatif des parents 
et programmes du CCJL. Ce comité est mandaté par la Loi sur l’éducation de 
l’Ontario. Le comité est composé de quatorze membres y compris cinq 
parents, deux organismes externes, les directeurs de l’éducation avec M. 
Paul Henry qui représente les écoles catholiques, les directions d’école, la 
direction de la résidence et les membres du comité d’administration. La 
première rencontre est ciblée pour le 24 février 2021. 
 
M. Crépeau félicite Mme Salituri et lui remercie de son service auprès de la 
communauté EED. 

 
 

8. Mise à jour du ministère de l’Éducation 
 

 Examen des demandes pour 2019-2020; somme liée à l’incidence spéciale 
(SIS) et somme liée à l’équipement personnalisé (SEP)  
 
Mme Lafleur explique que la somme liée à l’incidence spéciale de 
1 459 785 $ et la somme liée à l’équipement personnalisé de 116 027 $ 
furent approuvées. 
 
Mme Rossini explique que le MÉO a choisi de maintenir les sommes de 
l’année précédente avec une légère augmentation suite aux défis causés par 
le COVID. 

 
 

9. Documents 
 

 Rapport annuel 2019-2020 CÉNO 
 Calendrier Conseil et comités politiques 2021-2022 
 Stratégies générales pour favoriser la communication pendant les 

interactions en mode virtuel 
 Stratégies générales pour favoriser la communication avec le port du masque 

et le respect de la distanciation physique 
 Plan annuel d’accessibilité et Plan pluriannuel (2020-2021 à 2024-2025) 
 Info lettre du Consortium Centre Jules-Léger 

 
 
 



10. Levée de la séance 
 

Mme Suzanne Salituri propose la levée de séance, appuyée par Mme Sylvie 
Courchesne, qui se termine à 17 h 35. 

 
C. c. Stephen Simard, chef régional par intérim, ministère de l’Éducation  
 Lorraine Mainville, adjointe exécutive, CSC Nouvelon 
 Services de l’éducation de l’enfance en difficulté 
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